

Nuevo Páde. de República de China es Chiang Ching-Kuo

EL DIARIO DE HOY, Miércoles 22 de Marzo de 1978.



RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY

NUEVO PRESIDENTE. Taipei, marzo. El señor Chiang Ching-kuo fue confirmado hoy como nuevo Presidente de la República de China. En la gráfica el señor Chiang firma autógrafos a estudiantes en Taipei a su salida del Yuan Legislativo.

TAIPEI, Formosa, marzo 21. (AP). La Asamblea Nacional de China Nacionalista eligió al premier Chiang Ching-Kuo presidente de la nación hoy. Es el mismo cargo que el padre de Chiang, el generalísimo Chiang Kai-Shek, desempeñó bajo una denominación u otra a lo largo de 47 años.

Designado por el Partido de Gobierno, el Kuomintang, Chiang, de 68 años de edad, fue candidato único y obtuvo 1,184 de los 1,204 votos secretos emitidos. Los otros 20 se calificaron de nulos.

El resultado de la elección fue anunciado a una masa de 100,000 personas aglomeradas en la plaza de la municipalidad de Taipei.

Hubo celebraciones en la ciudad con fuegos de artificio y bailes callejeros.

Más del 85 por ciento de los integrantes de la Asamblea Nacional son miembros del Kuomintang, partido del que Chiang ha sido Presidente desde la muerte de su padre en abril de 1975.

Chiang, hijo mayor del generalísimo, fue por más de 20 años preparado por su padre para sucederle políticamente. Habiendo estudiado en Moscú, fue nombrado director del Departamento de Bienestar Político del Ministerio de Defensa luego de la retirada de los nacionalistas chinos a Formosa ante la victoria comunista en 1949.

Situación de Medio Oriente Discuten Carter y Begin

WASHINGTON, marzo 21. (AP). El Presidente Jimmy Carter dijo hoy que si Israel acepta garantías para su seguridad, su decisión en ese sentido podría constituir un paso importante hacia el logro de un acuerdo global de paz en el Medio Oriente.

Carter formuló su declaración al recibir en la Casa Blanca al Primer Ministro israelí Menahem

Begin, quien comenzó una visita de tres días.

En momentos en que comenzaban sus conversaciones Israel anunció en Tel Aviv, que había declarado una tregua en el sur del Líbano, siete días después de lanzar su ofensiva para despejar la zona de guerrilleros palestinos.

Ni Begin ni Carter aludieron a favorarse a la Pág. 2.

Severas Medidas Contra el Terrorismo en Italia

ROMA, marzo 21. (AP). El Gobierno decretó hoy la pena máxima de prisión perpetua para los secuestradores que asesinen a sus víctimas, en un intento por contener el terrorismo, tras el secuestro del ex-Primer Ministro Aldo Moro por el grupo terrorista urbano Brigadas Rojas.

Una reunión del Gabinete presidida por el Primer Ministro Giulio Andreotti decidió aumentar la pena máxima para los secuestradores a cadena perpetua obligatoria si la víctima es asesinada, y a

30 años si el secuestrado permanece con vida. Actualmente, las penas para los secuestradores van de 20 años de prisión a cadena perpetua.

El Gobierno considera también otras medidas severas, como el aumento de la fe z y poderes policiales, en vista del creciente terrorismo urbano.

Pero aún las medidas más severas —la reintroducción de la pena de muerte e imposición de Ley Marcial y toque de queda—, suscitan la oposición de los

izquierdistas, que ahora apoyan al Gobierno Demócrata Cristiano.

El Gobierno también manifestó oficialmente su gratitud a Gran Bretaña y Alemania Occidental por el envío de expertos antiterroristas, para participar en la búsqueda de Moro y sus secuestradores.

En Turín, el desafiante Jefe de Favor pase a la Pág. 19.

Hasta con Computadoras Buscan a Moro en Italia

ROMA, marzo 21. (AP). Una nueva clase de agentes secretos europeos adiestrados en el manejo de computadoras y armas ultramodernas ha intervenido para

ayudar a Italia a buscar a los terroristas que secuestraron al ex-Primer Ministro Aldo Moro.

La posibilidad de una vinculación extranjera en el secuestro de Moro trajo a expertos antiterroristas de Gran Bretaña y Alemania Occidental.

Estas manifestaciones de cooperación internacional, como ocurrió durante el ataque de los comandos alemanes en Somalia, hace cinco meses, subraya la suposición de que la guerra contra el terrorismo no puede ser librada por una sola nación.

Tras el secuestro de Moro, Gran Favor pase a la Pág. 52.

Canciller de Bolivia Acusa a Chile de Posición Inflexible

LA PAZ, marzo 21. (AP). El Canciller Oscar Adriazola culpó de nuevo a Chile de haber mantenido una posición inflexible en las negociaciones que buscaban dar a Bolivia una salida al mar y de falta de voluntad para buscar el asentimiento del Perú, para la cesión a este país de una franja territorial hasta el océano Pacífico.

"Si durante un año y cuatro meses Chile no realizó ninguna gestión para alcanzar el consentimiento de Perú, es lógico suponer que hizo abandono de avanzas hasta la solución del magnó problema boliviano", declaró.

"Quedaba así desvirtuado el

fundamento esencial del diálogo", entre los dos países, agregó, al reiterar que esa actitud llevó a Bolivia a romper relaciones con su vecino el viernes.

Adriazola se refirió a una declaración oficial chilena en el sentido de que Bolivia no realizó mayores esfuerzos para obtener, por su cuenta, ese asentimiento peruano. Chile y Perú suscribieron en 1929 un acuerdo por el cual el primero se obliga a consultar y obtener el asentimiento del segundo para la eventual cesión de parte de esos territorios, que fueron patrimonio peruano hasta

Favor pase a la Pág.

El Dólar Logra una Ligera Alza en Mercados Europeos

LONDRES, marzo 21. (AP). -- El dólar norteamericano se afirmó frente al franco francés hoy y logró alzas ligeras frente a todas las monedas europeas, a medida que el oro continuaba su descenso en un ambiente mercantil nervioso.

En Londres, la libra esterlina cayó por debajo del nivel de 1.90 dólar por primera vez desde principios de enero. Poco antes del cierre se cotizó a 1.8968 dólar frente a una tasa ayer de 1.9035.

El día feriado en Japón permitió una pausa de 24 horas en la presión que crece en Tokio contra la divisa norteamericana, desde hace una semana. Pero en Londres, el dólar

se cotizó a 231.10 yen, alza frente al nivel de ayer de 230.025 yen, el más bajo de todos los tiempos.

Tasas de esta tarde del dólar en Europa:

Zurich: 1.9395 franco suizo, frente a 1.9127 ayer.

Francia: 2.0485 marcos, frente a 2.0380 ayer.

París: 4.6675 francos franceses, frente a 4.6350 ayer.

Amsterdam: 2.1913 florines, frente a 2.1875 ayer.

Milán: 856.25 liras, frente a 855.45 ayer.

Los corredores londinenses atribuyeron la leve alza del dólar a 1a Favor pase a la Pág. 19

Asaltan Banco... por Teléfono

CARLE PLACE, Nueva York, marzo 21. (AP). -- Parece que ya es posible aquí robar un Banco mediante amenazas telefónicas, según la policía local.

El hecho que parecería demostrarlo sucedió así:

Roberto Moroney, de 52 años. Gerente de la Sucursal local del Banco Westbury Federal Savings, dijo que recibió ayer por la tarde una llamada telefónica de un individuo, que dijo pertenecer a las Fuerzas Armadas de Liberación Nacional de Puerto Rico.

Según la policía, el individuo dijo a Moroney que llenase de dinero un saco del Banco y lo dejase frente a una puerta trasera, y que fuese después a un restaurante chino junto con los dos empleados que estaban con él en el Banco.

El interlocutor dijo a Moroney, de acuerdo con las autoridades, que le daría muerte si no cumplía con estas instrucciones.

Moroney hizo lo que se le había ordenado. Después que él y sus empleados pasaron unos cinco minutos en el restaurante, volvieron al Banco. El saco del dinero había desaparecido.

Moroney llamó al Presidente del Banco y éste llamó a la policía.

Las autoridades dijeron que el saco contenía 10,229 dólares.

Cierra con Bajo Mercado Valores de Nueva York
NUEVA YORK, marzo 21. (AP). -- El Mercado de Valores registró hoy un agudo descenso que neutralizó gran parte de sus últimas ganancias. Los corredores dijeron que la sesión se caracterizó

Favor pase a la Pág. 14



VANCE CON DAYAN. Washington, marzo 21. El Secretario de Estado Cyrus Vance camina con su colega israelí Moshe Dayan, cuando miembros de las delegaciones israelí y norteamericana se dirigen hoy hacia la Casa Blanca, para comenzar las conversaciones sobre el Medio Oriente.